

## 热火朝天,还是心凉如冰…… 一样的大雪,不一样的登封,不一样的心境

下雪了!下雪了!天地一片白茫茫,簌簌而下的雪花包裹了登封,寒素和清莹映照出它的万千温柔。这几日,朋友圈被入冬来的第一场雪刷屏,雪裹世界。记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏 付文龙 文图



一下雪,这里就成为童话里的世界

### 热

#### 初雪夜入城 朋友圈“下大了”

22日一大早,一场突如其来的降雪把整个登封染成了素白。上班途中随处可见,放慢脚步的行人不时拿起手机,拍下一张张惊艳登封雪景图片。而在嵩山少林景区,雪中游少林,更是让游客在漫步间一不小心“白了头”,别有一番滋味在心头。

美景惹人醉,暖心的事更是记心头。当天,登封持续降雪量达到15毫米,也给出行带来困难,一些市民放弃开车、搭车而选择步行。雪中行,众人推车、相互礼让等一幕幕暖心的画面也“下大了”朋友圈。

#### 雪夜迷路,市民热心不断

“3岁男孩在少室路口一幼儿园附近走失。”22日晚6点,这条求助信息一经发出,全民参与迅速刷爆朋友圈。

据了解,孩子在放学时不慎走丢,后被送往嵩阳路派出所。直到当晚10点左右,经过朋友圈持续“发酵”,孩子的母亲最终在派出所找到了男孩。

#### 热火朝天“干”起来,有你吗

23日清早,登封街头就热闹起来了,随处可见除雪的环卫工人。崇高路段,登封市工商质监局正组织人员对积雪进行清扫。

据了解,登封市委、市政府迅速启动应急预案,认真做好低温雨雪冰冻天气的防范和应对工作,号召并带领各乡(镇)区、街道,市委各部委,各市直机关单位、登封全市各级党员干部、商铺及个人积极投入到积雪清理中,各个单位对相关积雪进行清扫,登封全市上下除雪工作如火如荼。

#### 雪趣,一场雪中“闹”剧

“天然滑雪场,快来约!”记者在守敬路北段看到,不少年轻人用纸箱自制起了滑板,几个人一组,你拉我推,从斜坡上冲下去,真有点在滑雪场自由驰骋的感觉!

“为减少暴雪天气对学生安全造成的伤害,现启动暴雪预警响应。11月23日,中小学校和幼儿园停课一天。”23日,守敬路北段、登封街头各大公园都成了孩子们的乐园,堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎。

大雪天里,如果三两好友围坐,品茗论道,也是件很棒的事。多位市民告诉记者,在这种极寒天气,与家人朋友赏雪后,围在一起晒晒太阳、聊聊天,也是一种享受。一场大雪,给城市带来了惊喜。

### 凉

#### 大雪“压境” 有喜也有忧

持续的降雪天气,让人沉浸在雪中的喜悦之中,无疑给登封市民也带来了不小的麻烦。这几天,交通、运输、电力、市政等多个部门迅速启动恶劣天气应急机制。

截至22日下午3点,登封市干线公路共计撒融雪剂35吨,撒防滑料11立方米,出动农用车、货车16台次,铲车和清雪机械5台次,基本保证车辆正常通行。风雪中,登封市供电公司结合登封电网运行实际情况,针对薄弱环节进行主网检修工作。

记者走访登封各大车站,有乘客滞留现象,给出行造成了不便。记者从登封市公安局交警大队了解到,22日当天登封市区共发生交通事故35起,受理6起。事故频发主要是积雪路面追尾、刮蹭现象多,下坡路面湿滑造成车辆碰撞。

#### 暖气不热,交的费用会退吗

“家中有老人、小孩,遇上这种大雪天气,暖气却形同虚设……”人们到处投诉却依然热不起来,他们怒问,交的暖气费会退吗?热力公司有什么应急措施?

记者走访了几个小区,家住登封市某小区的秦女士正围着电暖取暖,“已提前刷卡交过供暖费,多次维修家中仍温度不足,只能守着电暖取暖。”22日18时,登封市气象局再次发布暴雪红色预警信号,秦女士多次联系记者,家中供暖情况并未改变。

供暖后,为何仍会出现家中供暖温度跟不上的情况呢?遇到这种雨雪恶劣天气,为应对极端天气带来的大幅降温,热力公司是否有供暖应急预案?

带着市民反映暖气不热的问题,记者咨询了登封市热力公司相关工作人员,本月11日晚上热力公司已提前提温,15日登封正式供暖。该工作人员表示市民反映热力不足的情况可能是与使用的水暖材质或个人感觉有关。

#### 农业雪灾,有救灾补贴款吗

大雪突至,仍是几家欢喜几家愁。23日一大早,大多数人还沉浸在初雪的喜悦中,登封市东华镇华丰蔬菜研究基地负责人李振华却愁坏了。

“夜里大棚突然坍塌,蔬菜砸毁,受损面积达到10000平方,直接经济损失达100多万元……”李振华哭了起来。

为此,记者联系到登封市农工委主任马宗仁,马宗仁说,由于突降大雪,会有大棚种植农户受损,但登封没有救灾补贴款。在此,也建议农户应提早为农作物投保农业保险,加大保障力度。

#### 温馨提示

#### 气温骤降,医生提醒早预防

23日当天,记者从各大医院了解到,由于夜间气温低破0点,道路结冰造成摔伤患者明显增多。

气温突然下降,感冒、心脑血管疾病也进入高发期。当天,记者联系到登封市人民医院心内科主任耿宏旭,他告诉记者,冬季冠心病、脑血管病发病率跟以前相比有明显增加。同时,耿宏旭也提醒,随着气温降低,人体新陈代谢缓慢,应保持合理的膳食结构,适度进补,合理运动,保持心态平衡,做到疾病提早预防。特别是老年人上午八九点以后再出门,小孩呼吸道发育不完善,易出现感冒、慢性气管炎急性发作,应及时增添衣物。



民警助推打滑车辆



风雪中,交警依然坚守岗位,保道路畅通



漫天飞雪中的竹林



环卫工人冒严寒清除积雪和垃圾